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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 6627/10-09-2024 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές  αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, οι οποίες εκδίδονται ύστερα από πρόταση της Ένωσης 
Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.) και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται 
το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών 
δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τους ΚΑΠ του τρέχοντος έτους έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθούν 
στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και το Δήμο Λήμνου ποσά ύψους 4.200.000,00€ και 566.610,00€ 
αντίστοιχα, για την υλοποίηση επενδυτικών δραστηριοτήτων.

Η περαιτέρω διαχείριση των πόρων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
περιφερειακών και δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 
68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφαση επιχορήγησης των δήμων, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων αυτών, όπου ο Δήμος Λήμνου χρηματοδοτήθηκε με ποσό 656.100,00€.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Ειδικού Αναπτυξιακού 
Προγράμματος με την ονομασία «Αντώνης Τρίτσης», είχε εκδώσει την υπ’ αριθμ. πρωτ. 14573/24-
07-2020 Πρόσκληση ΑΤ01 με τίτλο «Υποδομές Ύδρευσης» (Α.Δ.Α.: ΨΓ3Ε46ΜΤΛ6-ΥΡ2) στην οποία ο 
Δήμος Λήμνου υπέβαλε την πρόταση με τίτλο «Προμήθεια και εγκατάσταση μονάδων επεξεργασίας 
νερού για τις ανάγκες υδροδότησης του Δήμου Λήμνου» προϋπολογισμού 1.078.800,00€, η οποία 



έχει ενταχθεί και υλοποιείται. Η παρούσα πράξη αφορά στην προμήθεια και εγκατάσταση μονάδων 
επεξεργασίας νερού σε γεωτρήσεις του Δήμου Λήμνου, με σκοπό την παροχή στους κατοίκους και 
τους επισκέπτες επτά (7) οικισμών (Ρεπανίδι, Παναγιά, Άγιος Δημήτριος, Κοντοπούλι, Πλατύ, 
Ρουσσοπούλι, Μούδρος), νερού κατάλληλου και ασφαλούς, από άποψη θολότητας, σιδήρου, 
μαγγανίου, αρσενικού, αμμωνιακών και μικροβιολογικού φορτίου, κατά περίπτωση.

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία, έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου και από τον Δήμο Λήμνου με το υπ’ αριθμ. πρωτ.  64045/13-09-
2024 έγγραφο και όταν αυτά περιέλθουν, θα επανέλθουμε με συμπληρωματική απάντηση.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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